

奥巴马国情咨文四次提中国

美面临中印竞争危机



1月25日,美国总统奥巴马(左)在首都华盛顿发表国情咨文。

据中新社电 美国总统奥巴马北京时间26日10时在国会发表国情咨文。通篇讲话中,奥巴马四次提及中国,对照中印等迅速发展,认为美国面临竞争危机。

首先,奥巴马再次提及“变革”理念,他表示世界已经改变,规则已经改变,因而美国在经济、教育、科技发展等诸多方面面临更多竞争。

奥巴马说:“一些国家,比如中国和印度,他们已经意识到,只有通过变革,才能在世界上立于不败之地。因此,他们开始尽早着手对孩子进行教育,并延长教育时间,更注重数学和科学。就在近期,中国拥有了世界最大的民营太阳能研究机构,并

研制出全球运算速度最快的计算机。”

之后,在提到美国基础设施改造时,奥巴马再次举例,用多国发展事实强调要想“赢得未来必须重建美国”。奥巴马说:“我们的基础设施曾经是最好的——但是我们的地位已经下滑了。韩国的互联网建设已经超过我们。俄罗斯等欧洲国家对公路和铁路的建设投入已经超过我们。中国也正在发展更快的火车和更新的机场。”

最后,在增加出口扩大就业问题上,奥巴马再次提及中国。奥巴马指出要帮助企业向海外输出更多产品,美国已经定下目标,截至2014年出口额翻一番,因为扩大出口可以为国内创造更多的就业机会。奥

巴马表示,我们的出口额正在上升,“最近,我们同印度和中国签署的协议将为美国带来25万个就业机会。”

奥巴马此次国情咨文重点聚焦美国国内经济发展,关注就业问题,增加美国竞争力。这是奥巴马上台后第二次发表国情咨文。与去年相比,美国经济复苏仍缺乏方向感,失业率偏高,因此奥巴马在经济方面加大着墨。

有分析指出,奥巴马把“就业机会”放在头号重要的位置,目标直指美国2012年的总统大选,因为“就业”将毫无疑问地成为2012大选年民主、共和两党的中心辩题。

奥巴马 2011年国情咨文要点

环球时报特约记者宋华报道 据美联社报道,美国总统奥巴马当地时间1月25日晚向国会联席会议发表了国情咨文讲演,以下是其讲演的要点。

经济:奥巴马高度赞扬了经济恢复的迹象:回暖的股市、公司赢利的增加。

创新:奥巴马呼吁投资生物医学、信息技术、清洁能源技术。他说:“在美国,创新不只改变我们的生活,这是我们赖以谋生的方法。”

医疗:奥巴马强烈辩护了他的医疗改革法律,这一法律正受到共和党人的威胁。他表示愿意改善该法,其中包括取消对小企业的记账要求。

外交:奥巴马称美国保持了其对伊拉克的承诺,伊战正在结束。在阿富汗,驻阿美军的撤军行动将于7月开始,驻阿美军已占据了塔利班的据点,训练了更多的阿富汗安全部队。

军事:奥巴马谈到了终结有关禁止同性恋者在军中服役的禁令。他呼吁大学向军方新兵招募人员和预备军官团开放。

政治:奥巴马承认激烈的选举导致了仍在持续的分裂局面,他呼吁共和党人和民主党人进行合作,尤其是在他们在图森枪击事件数周后出现团结一致的情况下。

因性丑闻发火 意总理当众称电视节目是“妓院”

据中新社电 近日因“买春案”丑闻缠身的意大利总理贝卢斯科尼又“出言不逊”,他在一档电视节目中谈及此事时情绪激动,称节目是针对他个人,并骂节目是“妓院”。

此前的报道称,74岁的贝卢斯科尼拒绝响应米兰检方就性丑闻对他的传唤。检方认为,贝氏曾与一名17岁未成年少女发生性关系,并向她支付金钱,但贝氏否认曾“做错事”,称自己陷入了政治对手试图罢黜他的圈套当中。

据报道,贝卢斯科尼的传媒集团“Mediaset”控制了意大利多家电视台,但老贝在参加一家不受其传媒集团控制的私营电视台“La7”的现场采访节目时,对媒体对他私生活的报道大为光火,在这次节目中的措辞比以往都要严厉。

报道指出,这个节目由意大利著名的左派记者盖德·勒纳主持,勒纳在节目中劝告贝卢斯科尼“去法官面前说话而不是侮辱他人”。

贝卢斯科尼则说,“这里呈现的现实是

事实真相的反面,我感到自己被侮辱了”,他对主持人勒纳说,“我知道我在说什么,但你不该知道”。

他还说,“我在看一场令人恶心的节目,这个节目在以卑鄙、可耻、令人厌恶的方式运转。”

报道称,贝卢斯科尼甚至在现场号召大家和他一起反对“电视妓院”。

报道指出,目前贝卢斯科尼的支持者认为,他有权利为自己辩护;批评者则不以为然,认为他越来越铤而走险。

美国向联合国 缴纳部分“赖账”

据新华社电 联合国一名发言人25日说,美国向这一国际组织缴纳了其拖欠会费总额的三分之一,眼下仍拖欠大约7亿美元会费。

联合国发言人法尔汉·哈克介绍,截至去年11月底,美国拖欠会费大约12亿美元,占有成员国拖欠会费总数四分之一。美国随后缴纳部分欠款,将拖欠会费总额减少至7.36亿美元。

美国长期拖欠联合国会费。不过,2009年,美国偿清截至当年的全部欠费。美国政府去年承诺,将“足额、按时”缴纳会费。

日本拟准许乘客 上下机时打手机

据新华社电 日本国土交通省25日宣布,打算今后准许乘客上下机期间在舱内使用手机等电子设备。

先前有乘客向民航管理部门表达在机舱内使用手机的意愿。修改后的《航空法》条例放宽乘客使用手机等电子设备的规定,把禁用时间缩短至从客机起飞前舱门关闭到客机着陆后舱门打开。

按国土交通省官员说法,新规定与欧洲标准类似,4月1日起开始实施。全日本航空公司称将如期执行新规。日本航空公司则说,将以乘客舒适便捷为出发点,酌情执行新规。

英威廉王子通过微博发婚礼请柬 欧洲多国王室受邀

据中新社电 英国威廉王子和凯特·米德尔顿将于4月29日举行婚礼,各国王室已经先于外国领导人和普通宾客接到了预先邀请。

威廉王子的订婚仪式是通过流行的Twitter(微博)和Facebook发布的,而邀请函也是一改传统,通过传真发送到宾客那里的。

一名圣詹姆斯宫的高级助理称,根据礼仪,宫内大臣办公室已经提前向各国王室发出了邀请。

白金汉宫的一位内臣称,“传真以前

就用来传递大规模事件。这种方式既高效,又礼貌,是快速通知人们的好方法。”

不过下个月,大约1800名宾客还将会收到宫内大臣办公室寄出的传统手写请柬。

1月24日,已有宾客确认他们将参加威斯敏斯特教堂举行的典礼。

希腊前国王康斯坦丁将携妻子安妮·玛丽及长子巴甫洛夫出席婚礼。现年70岁的康斯坦丁是威廉王子的教父、查理斯王储的表兄和密友,他于1964年即位,1973年希腊实行共和制后被废黜,现居伦敦。

英国女王的教子、塞尔维亚王储亚历山大也将携妻子凯瑟琳出席,在他们的网站上发布了一份声明,称“殿下很高兴参加婚礼,并为新人感到幸福。”65岁的亚历山大王储致力于恢复君主立宪制度,他的父亲、前南斯拉夫国王彼得二世于1945年被废黜。

意大利前国王、89岁的米哈伊一世是菲利普亲王的堂兄弟,他也将携妻子安妮女王出席婚礼。

其他受邀的包括西班牙、荷兰、挪威、瑞典、丹麦和比利时王室。